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Bom dia aluno! Esta é a prova da primeira etap@9BEQUIM, Olimpiada Sergipana de Quimica 20f6dalidade B

para alunos que se encontram cursang® #no do ensino médio em 2015
Confira se a sua prova cont@®h questdesle multipla escolha e uma folha de respostas.

Vocé dispbe d& horaspara a resolugdo da prova, incluso o tempo paraamas respostas na folha de respostas. E
permitido o uso de calculadora ndo programavel.

Nao é necessario devolver o caderno de questée® sku e pode ser utilizado para realizar os lo&lcsendo
necessdaria a devolucao apenas da folha de respbditasrasure a folha de respostas, questbes rasussEtéo
consideradas nulas.

Preencha corretamente seus dados na folha de t&spsem eles ndo sera possivel identifica-lo.

Boa Proval

Questdo 1:Para um elemento hipotético que apresenta doispestum de nimero de massa 40 e o outro com 18
protons e 21 néutrons que tem suas abundanciasisade respectivamente 60% e 40%, a massa atdepicesentada
na tabela periddica seria:

a) 39,4
b) 40

c) 21,6
d) 39,6
e) 21,3

Questao 2:Dos pares abaixo, o0 Unico par isoeletronico é:

a) %Ca e %ca*
b) 60% e BF
c) ToK e 35Ca
d) 3K e 3ca*
e) 35cL e 37cr

Questdo 3:Se o Acido Sulfidrico possuisse grau de ionizagi®@@Pb, sabendo-se que é um gas, que volume deste
precisaria estar dissolvido em &gua suficiente paginar 0,24 x 18 hidrox6nios?
Obs.: 6x10**moléculas de gas nas condicdes do experimento mcap@lume de 22,4L.

a) 2,24L
b) 4,48L
c) 22,4L
d) 2,99L
e) 597L

Questao 4:(AMAN - RJ) Os nimeros de oxidagao dos elementifadps nas férmulas abaixo séo respectivamente:

XHPO, Y3AsO; ZSO; R(CIOs);
a) +1,+2, +2, +3.
b) +2,+1, +2, +5.
c) +1,+3, +2, +3.
d) +1, +1, +2, +5.
e) +2, +3, +1, +5.
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Questao 5:Na reacgdo de neutralizagéo total do acido Piro@mtico pelo Hidréxido de Sédio, se forem utilizad@p$
x 10°®moléculas do &cido, quantas moléculas de agua pesédazidas?

a)
b)
c)
d)
e)

2,4x16°
6 x 1673
0,48 x 16*
3,6 x 16°
0,96 x 16*

Questdo 6:(Unitau - SP) Tem-se uma mistura de magnésio edispulverizados. A densidade do magnésio é 1,74
g/mL e a do bismuto é 9,67g/mL. Para separar edsissmetais, precisamos escolher um liquido ademuBds
liguidos abaixo, vocé escolheria:

a)
b)
c)
d)
e)

O liquido que ndo reage com nenhum dos metais elémsidade 1,24 g/mL.
O liquido que reage com um dos metais e tem dessitiZ4 g/mL.

O liquido que nao reage com nenhum dos metais elersidade 2,89 g/mL.
O liquido que reage com um dos metais e tem deahsida®89 g/mL.

O liquido que reage com ambos os metais e temahatesi2,89 g/mL.

Questéo 7:(UFR - PE) Indique a alternativa falsa:

a)
b)
c)
d)
e)

Um sistema contendo apenas agua e um pouco der &grfoa uma mistura homogénea.
Uma aliancga constituida de ouro puro 18K (75% oR886 cobre) é monofasico.

Uma substancia pura sempre constituira um sisteomofasico.

A agua e o alcool etilico formam misturas homogérea quaisquer proporc¢des.

A agua do filtro € uma mistura homogénea.

Questao 8: 0 grafico abaixo mostra a variacdo da temperatanafincdo do tempo, durante o 0 aquecimento
constante de uma substancia inicialmente no estalitio.

Temperatura

T1

tl t2 t3 t4 t5  Tempo

A substéncia comeca a ebulir no instdete

a)
b)
c)
d)
e)
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Questéo 9:(UFES) A equacédo 2 NaCl + Mp@ 2 SO, —» NaSO, + MnSQ + ChL + 2H0 representa a reacao
gue se passa para obtermos o cloro. Considerarela mesma teve um rendimento de 85%, realizadempetatura
de 27 °C e a uma presséao de 1,5 atm e utilizaddg & sal, o volume de cloro obtido, em litros é:

a) 59,6
b) 825
c) 119,2
d) 280,5
e) 1650,0

Questao 10:(Petrobras - 2006}onsidere as composi¢des volumétricas de Gas Né&NX§ e de ar, medidas a 0 °C e
1 atm, listadas abaixo.

Componentes do GN % vol
CH 86
GHe 10
GHs 2
ole 2

Componentes do ar % vol
N 80
Q 20

Admitindo-se um comportamento e gas ideal parasp8aies envolvidas, o volume de ar, a 0 °C e 1 a¢rgssario
para a combustdo completa de Jdesse Gas Natural, eni,ré de:

a) 2,00
b) 4,25
c) 6,80
d) 8,65
e) 10,85

Questdo 11:(Petrobras - 2006Para proteger navios, encanamentos ou tanquesréuates de armazenamento de
combustivel, € comum a utilizacdo da protecao teaddual, dentre as reacdes abaixo, representapuotacio

catddicaviavel para uma tubulacédo de ferro enterrada no solo?

Dados de Begyeaoe  Zr% Zn = -0,76V

$hSn =-0,14V
N4 Na = -2,71V
¢ Cu = +0,34V
121t = +0,54V
Fé Fe = -0,44V

a) l,+Fe? 5 21"+ Fe

b) Zn+ Fé? - Zn*?+ Fe

c) Sn+Fé%- Sn?+Fe

d) 2Na+Fé - 2Na'+Fe
e) Cu+ Fé?- Cu™+ Fe
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Questédo 12(ITA) Solucdo aquosa pura de nitrato de calcio poderepamda pela reacao de éxido de calcio com uma
solucao aquosa de:

= X
ol sE @
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a) HNOj;
b) NO,
c) H.SO,
d) HNO,
e) NH;

Questéo 13;(UFRS)Considerando a série de acidos de fésforo aprekentaseguir;

l. HsPOy V. P05
1. HsPO; V. PO,
. HPO,

Pode-se dizer que derivam do 6xido de faslidros acidos:

a) leV ) d, Il e ll
b) 1l e lll e) LIl e IV
c) Il eIV

Questéo 14:(UFRS) Para a reacao:
CH;COO + HF - CH,COOH + F
Quais as espécies que podem ser consideradas $eEm@sdo o conceito de Bronsted-Lowry?

a) Apenas CHCOO

b) ApenasF

c) CH;COO e CHCOOH
d) CH;COOeF

e) FeHF

Questéo 15(F.M.POUSO ALEGRE - MGPe acordo com o critério de Lewis de acidez e ldeile, as espécies
abaixo podem ser classificadas como:

I- AICI 3 II- H,O I1- NH; IV- CH,
a) |- acido; II- &cido; lll- base; IV- acido
b) I- acido; lI- base; llI- base; 1V- nem acidem base
c) I-acido; II- base; lll- base; IV- acido
d) I-base; ll- acido; llI- base; IV- nem acidoméase
e) |- nem &cido, nem base; IlI- base; llI- Base;daci

Questdo 16 Numa reacdo de redox o oxidante é o:

a) Fornecedor de elétrons

b) Receptor de elétrons

c) Fornecedor de protons

d) Receptor de proétons

e) Emissor de ondas eletromagnéticas
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Questdo 17(F.F.RS) Para a reacéo:
H,0,+ 2 + 2H" - 2H,0 + I,
A Unica afirmativa incorreta é:

a) O numero de oxidagdo do oxigénio passou de -1-gara

b) O ndmero de oxidagdo do iodo passou de -1 para 0

c) O H'foi o agente redutor do oxigénio

d) O iodeto se oxidou por agdo do peréxido de hidrimg@ipO»)
e) O peroxido de hidrogénio g8),) foi o agente oxidante

Questédo 18(CESGRANRIO) Assinale a reacdo que pode ser cleadd simultaneamente como simples troca e de

oxirreducao (redox):

a) Zng + CuSQaq - ZnSQgqq + Cuy

b) ZnSQ(aq) + BaCL(aq) - BaSQ(S) + Zan(aq)
¢) NaOHa + HClagy — NaClyy+ HOq

d) Hyg + Chg - 2HCI

A
e) CaCQ,(S) - CaQS) + CQ(Q)

Questdo 19:0bservando os sistemas abaixo, onde:

Q = atomo do elemento A @ = atomo do elemento B O = atomo do elemento C

SISTEMA I SISTEMA 1T SISTEMA 1III SISTEMA IV

0 00 (0o 0@ |co o |ee @3
© Q [ce e [ce oo |00 s

Concluimos que:
a) o sistema | é substancia simples.
b) no sistema Il encontramos substancia simples.
c) o numero de substancias simples do sistema lla &A.
d) o numero de substancias simples dos sistemadMIEagual a 4.
e) existem 3 substancias compostas no sistema Il.

Questdo 20:0s gases liberados pelos escapamentos dos autsnedpelas chaminés das termelétricas e industrias,
bem como o metano produzido no intestino dos rumi@sa sdo responsaveis pelo efeito estufa. Algetesdeagem
com a umidade do ar produzindo a chuva &cida. dases liberados pelas erupgdes vulcanicas redaizemperatura
do planeta Terra. Seguindo esse raciocinio, maglrnativa que contenha gases que causem liggpaette; efeito

estufa, chuva acida e resfriamento global:

a) CH,, NO,, SO.
b) CO,,CO, SQ.
¢) SO, SO;, NO..
d) H,0,CQ,N,O.
e) 0;,S0, CO.
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Questéo 21:Seria possivel que uma amostra de 98 g de diéx@doacbono gasoso, confinado num volume de 1,0 L,
exercesse uma pressao de 20 atm, @C2¢onsiderando seu comportamento de gas perfeito?
(R =0,082 L.atm.K.mol™)

a)
b)
c)
d)
e)

sim

nao. A pressédo seria 28 atm
nao. A presséo seria 44 atm
néo. A pressao seria 55 atm
néo. A pressdo seria 98 atm

Questao 22:Um gas perfeito sofreu uma compresséo isotérmieaeguziu de 2,40 dhseu volume. A presséo final
do gas € 5,00 atm e o volume final 3,60 L. Quakepaesséo inicial do gas?

a)
b)
<)
d)
e)

2,40 atm
3,00 atm
3,70 atm
5 mmHg
néo é possivel calcular sendo o processo isotérmico

Questéo 23:0bserve a reagdo abaixo, para a producdo de amdnia:

N2 +3H g - 2NH g + energia

“energia” aparece na equagdo quimica como um poothib significa que a reagdo é . Wimeaito
de temperatura a reacdo. Complefemacdes a respeito desta reagdo:

a)
b)
c)
d)
e)

endotérmica, favorece.
endotérmica, desfavorece.
exotérmica, favorece.
exotérmica, desfavorece.
espontanea, inibe.

Questédo 24:A reacdo (g + ¥2 Oy — CQy € dificil de realizar experimentalmente e assindimsua variagéo de
entalpia. Usando a lei de Hess, calculd-bdesta reacao a partir das seguintes reacdescgeimicas:

a)
b)
<)
d)
e)

Co* O~ CO AH = - 393,5 kJ
CQy+% O — COg  AH=-2830kJ
—393,5kJ
+ 283,0 kJ
—110,5 kJ
+110,5 kJ
—221,0kJ

Questdo 25:A estacdo espacial internacional emprega oxiddtideplara remover o dioxido de carbono do intedar
nave. Sabendo-se que a tripulacdo atual é de seautas, e que uma pessoa em situacao norreed lierca de
350L de CQ por dia, qual a massa de carbonato de litio pidduzm um ano de misséo espacial? (volume molar dos
gases nas CNTP =22 4L).

a)
b)
c)
d)
e)

Li,O + CG - Li,COs
126,4 kg
1264 kg
5056 kg
2528 kg
505,6 kg
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